
 1 

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน 

เพ่ือจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนา 3ป ประจําป 2557-2559 

วันท่ี  6  มีนาคม  2556   เวลา 13.30 – 15.00 น. 

ณ  ศาลากลางบาน  หมู 3 

ตําบลหาดเจาสําราญ  อําเภอเมือง  จังหวัดเพชรบุรี 

………………………………….. 

 

เมื่อถึงเวลา 13.40 น. นายกเทศมนตรีตําบลหาดเจาสําราญ  กลาวเปดการประชุมประชาคม เพื่อจัดทําแผนยุทธศาสตร

การพัฒนาและแผนพัฒนาสามป พ.ศ.  2557-2559 

 

    นายกเทศมนตรี  :สวัสดีครับ พอแมพี่นองโคกพลับทุกทานที่สละเวลามาเขารวมกิจกรรมการ 

(นายบุญยอด  มาคลาย) ออกประชุมประชาคมเพื่อจัดทํา แผนยุทธศาสตการพัฒนาและแผนพัฒนาสามป ประจําป 

2557 – 2559 ซึ่งทางเทศบาลฯ ก็ยังไดรับความมือเปนอยางดีจากพีน่อง ทางเทศบาลฯก็

หวังเปนอยางย่ิงวาทุกทานจะไดชวยกันเสนอแนะขอคิดเห็นและปญหาที่เกิดข้ึน ซึ่งทาง

เทศบาลก็ยินดีที่จะรับฟงทุกปญหาและรวมกันหาวิธีการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน  อยางไรเราทุก

คนก็มีสวนรวมในการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน และยังรวมมือรวมใจในการพัฒนาบานเมืองของ

เราใหเจริญกาวหนาตอไป ซึ่งในสวนของงบประมาณของเทศบาลเองก็คงจะไมเพียงพอใน

การตอบสนองความตองการของพี่นองทุกหมูบานครับ ผมก็คงจะตองขอรับการสนับสนุน

งบประมาณจากหนวยงานตาง ๆ ครับ ก็ขอเชิญเจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน ไดชวย

อธิบายเกี่ยวกับการเสนอโครงการเพื่อบรรจุลงในแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนา

สามป พ.ศ.2557 – 2559  เชิญครับ 

เจาหนาที่วิเคราะห ฯ :สวัสดีคะพอแมพี่นองชาวโคกพลับก็จะขอช้ีแจงระเบียบการจัดทําแผนกอนนะคะ ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3 การจัดทํา

แผนพัฒนา ขอ 16 การจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนาใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยม ี

ข้ันตอน ดําเนินการดังน้ี 

1. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจัดประชุมประชาคมทองถ่ิน สวนราชการและ

รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของเพื่อแจงแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน รับทราบปญหา 

ความตองการ ประเด็นการพัฒนา และประเด็นที่เกี่ยวของตลอดจนความ

ชวยเหลือทางวิชาการ และแนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อ

นํามากําหนดแนวทางการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา โดยใหนําขอมูล

พื้นฐานในการพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

2. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวมแนวทางและ

ขอมูลนํามาวิเคราะหเพื่อจัดทํารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาแลวเสนอ

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 
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3. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาเพื่อ

เสนอผูบริหารทองถ่ิน 

4. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและ

ประกาศใชแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

    ตอไปน้ีขอเชิญทุกทานชวยกันเสนอโครงการปญหาความตองการที่จําเปนเรงดวน 

 ซึ่งในแตละปก็จะมีปญหาใหพวกเราชวยกันแกไขและยังมีโครงการอีกหลายโครงการที่ยัง

ไมไดทําหรือลงมือแกไขปญหาซึ่งทางเทศบาลก็อยากที่จะใหชาวตําบลหาดเจาสําราญ

ชวยกันพัฒนาใหตําบลของเราเจริญกาวหนาและชวยกันแกไขปญหาใหกับพวกเราดวย 

กอนอื่นจะขออานโครงการที่พวกทานไดเสนอมาเมื่อปที่แลวใหฟงกันกอนนะคะ 

1. กอสรางถนน คสล. สายโรงเห็ด ม. 3 

2. กอสรางถนน คสล. สายปลายนํ้าแตกบานโคกพลับ ม.3 

3. โครงการปรับปรุงผิวจราจรสายเทศบาล  3  หมู 3 

4. ปรับปรุงถนนลงหินคลุกสายปลายนํ้าแตกม.3 

5. ปรับปรุงถนนลงลูกรังจากนานางช่ืน -นาทุง ม. 3 

6. ปรับปรุงวางทอระบายนํ้าพรอมบอพัก ถนนสายฝงนา ม. 3 

7. ปรับปรุงวางทอระบายนํ้า พรอมประตูบังคับนํ้า จากสระเก็บนํ้า – คลองสงนํ้า

สายปลายนํ้าแตก หมู 3 

8. ขุดลอกคลอง สาย ปลายนํ้าแตก-คลองดิน  ม.3 

9. กอสรางซุมทางเขาหมูบานโคกพลับ ม. 3 

10. ขุดลอกคลองระบายนํ้าสายโคกพลับ-ไปดอนนาลุม ม.3 

11. ขุดลอกคลองสายบานปะกิตา-นาตะโกสูงม.3 

12. ขุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสายปลายนํ้าแตก - นาทุง ม.3 

13. ขุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสาย นาตะโกสูงถึงถนนสายทายาง -

บางกุฬา ม. 3 

14. ขุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสายปลายนํ้าแตก - บางกุฬา ม .3 

15. ขุดลอกวัชพืช สายนาตะกาศ - คลอง ดี 14 ม.3 

16. ขุดสระเพื่อกักเก็บนํ้าสําหรับทําการเกษตร หมู 3 

17. ขุดลอกวัชพืชและตะกอนดิน คลองระบายนํ้าสายนานางช้ืน หมู 3 

18. ปรับปรุงบอสาธารณะ ม.3 

19. โครงการขยายเขตประปา ซอยแยกเขาบานนายดํารงค หมู 3 

20. ขยายเขตประปาซอย 2 หมูบานปกิตา หมู 3 

21. ขยายเขตไฟฟาถนนสายเทศบาล 3  - ถนนทายางบางกุฬา ม.3 

22. ขยายเขตไฟฟาทางแยกเขาบานนางพิมพ (ถนนสายเทศบาล 3 ซอย 7) ม.3 

23. ขยายเขตไฟฟาจากบานนายยอม-ถึงที่พักสายตรวจบานโคกพลับ ม.3 

24. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางทางแยกเขาบานนางพิมพ  ซอย 7 ม.3 
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25. ติดต้ังโคมไฟฟาทางเขาซอยฝงนา ม.3 

26. ติดต้ังโคมไฟฟาแสงสวางสนามกีฬา บานโคกพลับ ม.3 

27. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนน สายเทศบาล 3แยกเขาหมูบานโคกพลับ -บริเวณบาน

นายยอม ม.3 

28. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนนสายแยกบานบางกุฬา-สี่แยกโคกพลับ ม.3 

29. ติดต้ังหมอแปลงไฟฟา ม.3 

30. ติดต้ังสัญญาณไฟกระพริบบริเวณทางแยกเขาบานโคกพลับ ม.3 

โครงการทั้งหมดน้ี  เปนโครงการที่พวกทานเสนอไปเมื่อครั้งที่แลว และในครั้งน้ี เทศบาลได 

ออกมาประชาคมทําแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ.2556-2558 เพื่อใหทานไดเสนอโครงการที่เปนปญหา 

ของทานที่ไมมีใน 32 โครงการน้ีหรือที่ยังไมไดเสนอไปในแผนชุมชนก็สามารถเสนอไดอีก 

นะคะ หรือจะเสนอซ้ํากับแผนชุมชนก็ไดนะคะ เชิญคะ 

ชาวบาน   : ผมขอเสนอโครงการ ปรับปรุงปอมตํารวจ หมูบานโคกพลับ  

(นายอวบ)    

จนท.วิเคราะหฯ  : ไดคะ มใีครจะเสนอโครงการไหนอีกหรือไมคะ 

(นางจันทรจิรา) 

ชาวบาน   : ผมขอเสนอโครงการ ขยายเขตไฟฟาฝงนา  ครับ 

(นายประสงค)  

จนท.วิเคราะหฯ  : ไดคะ มใีครจะเสนอโครงการไหนอีกหรือไมคะ 

(นางจันทรจิรา) 

ชาวบาน   : ผมขอเสนอโครงการ ปรับปรุงถนนทางเขาหมูบานพรอมฝงทอระบายนํ้าเขาบอนํ้าสาธารณะ 

(นายแผว)   พรอมเทคอนกรีต นะครับ ไมทราบวาจะไดหรือไมครับ 

จนท.วิเคราะหฯ  : ไดคะ มใีครจะเสนอโครงการไหนอีกหรือไมคะ 

(นางจันทรจิรา) 

ชาวบาน   : ดิฉัน ขอเสนอโครงการปรับปรุงภูมิทัศนจากปอมตํารวจ-บอนํ้าสาธารณพรอมเทคอนกรีตคสล. 

(นางประไพ)    

 จนท.วิเคราะหฯ  : ไดคะ มใีครจะเสนอโครงการไหนอีกหรือไมคะ 

(นางจันทรจิรา) 

ชาวบาน   : ผมขอเสนอขุดลอกคลองแกมลิงบริเวณทางเขาบานตานาค – สายปลายนํ้าแตก  

(นายเลย)   ครับ  

 

จนท.วิเคราะห  : ไดคะ มีใครเสนอโครงการอะไรอีกหรือไมคะ ถาไมก็ขอสรุปโครงการที่เสนอเพิ่มมา  

 (นางจันทรจิรา)   ใหฟงกอนนะคะ  

1. โครงการปรับปรุงปอมตํารวจ หมูบานโคกพลับ  

2. โครงการขยายเขตไฟฟาฝงนา   
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3. โครงการปรับปรุงถนนทางเขาหมูบานพรอมฝงทอระบายนํ้าเขาบอนํ้าสาธารณะ

พรอมเทคอนกรีต  

4. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนจากปอมตํารวจ-บอนํ้าสาธารณพรอมเทคอนกรีต คสล. 

5. ขุดลอกคลองแกมลิงบริเวณทางเขาบานตานาค – สายปลายนํ้าแตก  

ทั้งหมด 5 โครงการที่เสนอมาใหม ขอมติในที่ประชุมดวยนะคะวาเห็นชอบใหนําโครงการ

ทั้ง 5 โครงการ บรรจุลงแผนพัฒนาสามป หรือไมคะ 

 

มติท่ีประชุม  : มีมติเห็นชอบ  

 

ปลัดเทศบาล  : เปนอันวามติในที่ประชุมมีความเห็นชอบ ตอไปเราจะมาเรียงลําดับในแตละโครงการ  

 (น.ส.สิริกร)   โดยเราจะเรียงลําดับทั้ง 37 โครงการกันเลยนะคะ เริ่มที่ลําดับแรกเลยนะคะ  เชิญคะ 

ชาวบาน   : ผมขอเสนอให โครงการปรับปรุงภูมิทัศนจากปอมตํารวจ - บอนํ้าสาธารณะพรอมเท 

(นายเลย)   คอนกรีต คสล. เปนลําดับที่ 1  ครับ 

ปลัดเทศบาล  : คะ  ตอไปเปนลําดับที่  2 เชิญคะ  

 (น.ส.สริิกร)  

ชาวบาน   : ผมขอเสนอใหโครงการกอสรางซอมทางเขาหมูบานโคกพลับ หมู 3 เปนลําดับที่ 2 ครับ 

(นายอวบ)    

ปลัดเทศบาล  : คะ  ตอไปเปนลําดับที่ 3 เชิญคะ 

 (น.ส.สริิกร)    

ชาวบาน   : ผมขอเสนอใหโครงการปรับปรุงปอมตํารวจเปนลําดับที่ 3 ครับ 

(นายชวน)    

ปลัดเทศบาล  : คะ  ตอไปเปนลําดับที่ 4 เชิญคะ 

 (น.ส.สริิกร)  

ชาวบาน   : ผมขอเสนอใหโครงการติดต้ังโคมไฟฟาทางเขาซอยฝงนา หมู 3 เปนลําดับที่ 4 ครับ 

(นายเชียร)     

ปลัดเทศบาล  : ตอไปเปนลําดับที่ 5 คะ เชิญไดเลยนะคะ ถาไมมีใครเสนอปลัดจะขอสรุปโครงการตามที่ 

(น.ส.สุชญา)   ที่ประชุมไดเรียงลําดับสวนโครงการที่เหลือก็จะเรียงลําดับตามกันไปนะคะ  

    ลําดับที่ 1  โครงการปรับปรุงภูมิทัศนจากปอมตํารวจ – บอนํ้าสาธารณะพรอมเทคอนกรีต คสล. 

ลําดับที่ 2  โครงการกอสรางซุมทางเขาหมูบานโคกพลับ 

ลําดับที่ 3 โครงการปรับปรุงปอมตํารวจ 

ลําดับที่ 4  โครงการติดต้ังโคมไฟฟาทางเขาซอยฝงนา ม.3 

ลําดับที่ 5  โครงการกอสรางถนนคสล.สายโรงเห็ด หมู 3 

ลําดับที่ 6  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกสายปลายนํ้าแตก ม.3 

ลําดับที่ 7  โครงการกอสรางถนน คสล. สายปลายนํ้าแตกบานโคกพลับ ม.3 

ลําดับที่ 8  โครงการปรับปรุงผิวจราจรสายเทศบาล 3 หมู 3 
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ลําดับที่ 9  โครงการปรับปรุงถนนลงลูกรังจากนานางช่ืน -นาทุง ม. 3 

ลําดับที่ 10  โครงการปรับปรุงรางระบายนํ้าพรอมบอพัก ถนนสายฝงนา ม. 3 

ลําดับที่ 11  โครงการปรับปรุงวางทอระบายนํ้าพรอมประตูบังคับนํ้า จากสระเก็บนํ้า –  

       คลองสงนํ้าสายปลายนํ้าแตก ม.3 

 

ลําดับที่ 12  โครงการวางทอระบายนํ้าพรอมบอพักสายฝงนา หมู 3 

ลําดับที่ 13  โครงการขุดลอกคลองสายปลายนํ้าแตก-คลองดิน หมู 3 

ลําดับที่ 14  โครงการขุดลอกคลองระบายนํ้าสายโคกพลับ-ไปดอนนาลุม หมู 3 

ลําดับที่ 15 โครงการขุดลอกคลองสายบานปะกิตา-นาตะโกสูง หมู 3 

ลําดับที่ 16  โครงการขุดลอกคลองสายนามุย หมู 3 

ลําดับที่ 17 โครงการชุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสายปลายนํ้าแตก-นาทุง ม.3 

ลําดับที่ 18  โครงการขุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสายนาตะโกสูงถึงถนน 

     สายทายาง-บางกุฬา หมู 3 

ลําดับที่ 19  โครงการขุดลอกคลองระบายนํ้าพรอมดาดคอนกรีตสายปลายนํ้าแตก-บาง 

     กุฬา หมู 3 

ลําดับที่ 20  โครงการขุดลอกวัชพีช สายนาตะกาศ-คลองดี 14 หม 3 

ลําดับที่ 21  โครงการขุดสระเพื่อกักเก็บนํ้าสําหรับทําการเกษตร หมู 3 

    ลําดับที่ 22  โครงการขุดลอกวัชพืชและตะกอนดินคลองระบายนํ้าสายนานางช้ืน หมู 3 

ลําดับที่ 23  โครงการปรับปรุงบอนํ้าสาธารณะ หมู 3 

ลําดับที่ 24  โครงการขยายเขตประปา ซอยแยกเขาบานนายดํารง หม◌ู◌่ 3 

ลําดับที่ 25  โครงการขยายเขตประปาซอย 2 หมูบานปกิตา หมู 3 

ลําดับที่ 26  โครงการขยายเขตไฟฟาถนนสายเทศบาล 3 – ถนนทายางบางกุฬา หมู 3 

ลําดับที่ 27  โครงการขยายเขตไฟฟาทางแยกเขาบานนางพิมพ(ถนนสายเทสบาล 3 ซอย 7 ) 

ลําดับที่ 28  โครงการขยายเขตไฟฟาจากบานนายยอม-ที่พักสายตรวจบานโคกพลับ หมู 3 

ลําดับที่ 29  โครงการติดต้ังฟาแสงสวางทางแยกเขาบานนางพิมพ ซอย 7 หมู 3 

ลําดับที่ 30 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนสายแยกบานบางกุฬา – สี่แยกโคกพลับ หมู 3 

ลําดับที่ 31 โครงการติดต้ังโคมไฟฟาแสงสวางสนามกีฬาบานโคกพลับ หมู 3 

ลําดับที่ 32  โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางถนน สายเทศบาล 3 แยกเขาหมูบานโคกพลับ  

                – บริเวณบานนายยอม หมู 3 

ลําดับที่ 33  โครงการติดต้ังหมอแปลงไฟฟา หมู 3 

ลําดับที่ 34   โครงการติดต้ังสัญญาณไฟกระพริบบริเวณทางแยกเขาบานโคกพลับ หมู 3 

ลําดับที่ 35  โครงการขยายเขตไฟฟาฝงนา หมู 3 

ลําดับที่ 36 โครงการปรับปรุงถนนทางเขาหมูบานพรอมฝงทอระบายนํ้าเขาบอนํ้า 

              สาธารณะพรอมเทคอนกรีต 

ลําดับที่ 37 โครงการขุดลอกแกมลิงบริเวณทางเขาบานตาหาด - สายปลายนํ้าแตก 
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รวมทั้งหมด 37  โครงการนะคะ ขอมติในที่ประชุมดวยนะคะวาเห็นชอบตามที่เราไดเรียงลําดับ

โครงการทั้ง 37 โครงการน้ีหรือไมคะ 

 

มติท่ีประชุม  : มีมติเห็นชอบใหเรียงลําดับตามน้ี  

 

จนท.ประชาสัมพันธ : เปนอันวามีมติเห็นชอบใหเรียงลําดับโครงการตามน้ีนะคะ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 3 

(นางวรรณา) 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 : เร่ือง  อ่ืนๆ 

 

จนท.ประชาสัมพันธ : มีใครจะสอบถามหรือเสนอแนะเรื่อง อื่นๆหรือไมคะ   เราจะไดมาคุยกันนะคะ   

(นางวรรณา)   เพื่อเปนการพัฒนาตําบลหาดเจาสําราญของเราใหมีความกาวหนา และเจริญมากข้ึน  

ถาไมมี  ปลัดมีคําแนะนําเกี่ยวกับการใหบริการของเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ ไมวาจะ

เปนในเรื่องของการรับเสียภาษี หรือจะเปนการขออนุญาตปลูกสรางอาคารตาง ๆโดยจะ

ใหทานเจาหนาที่ผูรับผิดชอบเปนผูใหคําแนะนํานะคะ ทานแรกเชิญเจาหนาที่จัดเก็บ

รายไดเปนผูอธิบายรายละเอียดเกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีตาง ๆ ใหฟงกันนะคะ ถาไมเขาใจ

ก็สามารถสอบถามไดเลยนะคะ 

เจาหนาที่จัดเก็บรายได : สวัสดีคะ ดิฉันนางขนิษฐา  ศิริราช เจาหนาที่จัดเก็บรายได มาใหคําแนะนํา 

(นางขนิษฐา ศิริราช)  เกี่ยวกับการเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบํารุงทองที่ ภาษีปาย ประจําป   

2554 ซึ่งในแตละอยางจะย่ืนแบบแสดงรายการไมเหมือนกันนะคะ  

1. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  

ข้ันตอนการย่ืนแบบและชําระภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

1.1 การย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี เจาของทรัพยสินจะตองย่ืนแบบ  ภ.ร.ด. 2 

ภายในวันที่ 28 กุมภาพันธ ของทุกป 

1.2 การชําระเงินคาภาษีเมื่อผูประเมิน (เจาของทรัพยสิน) ไดรับใบแจงการประเมินคา

ภาษี (ภ.ร.ด.8) จะตองชําระคาภาษี ณ งานผลประโยชนกองคลัง ภายใน 30 วัน นับถัด

จากวันที่ไดรับแจงการประเมิน 

2. ภาษีปาย   

2.1 เจาของปายที่มีหนาที่เสียภาษีปายตองย่ืนแบบแสดงรายการภาษีปาย (ภป.1) ภายใน

เดือนมีนาคมของทุกป 

2.2 การชําระภาษีปาย ผูเปนเจาของปายตองชําระคาภาษีภายใน  15  วัน  นับ 

แตวันที่ไดรับแจงการประเมินหรือจะชําระภาษีในวันที่ย่ืนแบบ 

3. ภาษีบํารุงทองท่ี  

3.1 การย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี ใหเจาของที่ดินซึ่งมีหนาที่ตองเสียภาษี ย่ืนแบบ

แสดงรายการเพื่อเสียภาษี (ภ.บ.ท.) ทุกรอบระยะเวลา 4 ป 
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3.2 การชําระเงินคาภาษี ผูมีหนาที่เสียภาษีจะตองชําระเงินคาภาษีบํารุงทองที ่

ภายในวันที่ 30 เมษายน ของทุกป 

3.3  การไมย่ืนแบบและชําระภาษีภายในกําหนด ระยะเวลาที่กฎหมายกําหนดจะตองเสีย

เงินเพิ่มอีกรอยละ 10 ของจํานวนเงินคาภาษี 

3.4 กรณีที่ผูมีหนาที่เสียภาษีไมชําระภาษีภายในระยะเวลาที่กฎหมายกําหนด จะตองเสีย

เงินเพิ่มอีกรอยละ 2  ของจํานวนเงินคาภาษี  

หลักฐานท่ีตองนําไปชําระภาษีทองถ่ิน 

1. หลักฐานแสดงความเปนเจาของกรรมสิทธ์ิในทรัพยสิน เชน 

- โฉนดที่ดิน น.ส.3 , น.ส.2, ส.ค.1 หรืออื่นๆ (กรณีเสียภาษีบํารุงทองที)่ 

- ใบอนุญาตปลูกสราง, สําเนาทะเบียนบาน หลักฐานการซื้อขายหรือจดทะเบียนโอน

กรรมสิทธ์ิ (ถามี) หรือหลักฐานอื่นแสดงความเปนเจาของกรรมสิทธ์ิในสิ่งปลูกสราง (กรณี

เสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน) 

2. ใบเสร็จรับเงินครั้งสุดทายที่เคยชําระภาษีฯ ไว 

3. สําเนาทะเบียนบานและสําเนาบัตรประจําตัว 

4. รูปถายของปาย (กรณีเสียภาษีปาย) 

จะขอช้ีแจงอีกหน่ึงเรื่องนะคะ เกี่ยวกับเรื่องการจัดเก็บคาถังขยะ ซึ่งทาง 

เทศบาลไดจัดสงเจาหนาที่ออกจัดเก็บเงินคาถังขยะมูลฝอยตามหมูบานตาง  ๆ

คือ ดิฉันจะรับผิดชอบในการจัดเก็บของหมูที่ 4 และหมู 3 สวนคุณจริภัทรจะ 

รับผิดชอบในการจัดเก็บของหมูที่ 1 หมู 2 และหมู 6 นะคะ แตทางเราได 

เก็บลาชาไปบาง ก็อาจจะเกิดจากการที่เรามาแลวไมพบทานเจาของบาน 

ก็เลยทําใหจัดเก็บไมไดทําใหเกิดความลาชา แตทางเราก็จะพยายามดําเนินการ 

ใหเปนปจจุบันมากที่สุดนะคะ ขอบคุณคะ 

 

จนท.ประชาสัมพันธ : เปนอยางไรบางคะ พอจะเขาใจกันหรือเปลา ถามีอะไรไมเขาใจตรงไหน  

(นางวรรณา)   สอบถามจากเจาหนาที่โดยตรงไดเลยนะคะ แตถาจะใหดีทานใดที่มีภาษี  

    ที่จะตองไปชําระก็นาจะไปชําระหรือไปย่ืนแบบใหตรงตามที่กําหนดนะคะ  

    จะไดไมตองถูกปรับกันคะ ตอไปขอเชิญชางโยธาชวยใหคําแนะนําเกี่ยวกับ  

    การขออนุญาตปลูกสรางอาคารตาง ๆ เชิญคะ  

นายชางโยธา  : สวัสดีครับผมนายเพิ่มศักด์ิ สุมังคละพันธ นายชางโยธา ผมจะมาอธิบายเกี่ยวกับการ  

(นายเพิ่มศักด์ิ สุมังคละพันธุ)   ขออนุญาตปลูกสรางอาคาร โดยการขออนุญาตจะตองนําเอกสารดังตอไปน้ีไปย่ืน คือ  

ลักษณะของอาคารท่ีทําการกอสราง,ดัดแปลง,ร้ือถอนอาคาร ท่ีตองขออนุญาต 

    1. สรางอาคารข้ึนใหมลวน 

 2. ตอเติมหรือดัดแปลงอาคารที่มีอยูแลว ซึ่งเพิ่มนํ้าหนักใหแกอาคารน้ัน หรือ 
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ขยายพื้นที่มากข้ึน ดังน้ี 

     2.1 เพิ่ม หรือขยายพื้นที่ช้ันหน่ึงช้ันใด ต้ังแต 5 ตารางเมตรข้ึนไป  

     2.2 เปลี่ยน หรือขยายหลังคาใหคลุมเน้ือที่มากข้ึนกวาเดิมอันเปนการเพิ่ม 

    นํ้าหนักแกอาคารเดิม 

     2.3 เพิ่มหรือลดจํานวนเสาหรือคาน 

     2.4 เปลี่ยน เสา คาน บันได ผนัง หรือเพิ่มผนังเหนือสวนประกอบอื่น อัน  

    เปนการเพิ่มนํ้าหนักแกอาคารเดิม 

     2.5 เพิ่มนํ้าหนักใหแกโครงสรางของอาคารเดิมสวนหน่ึงสวนใดเกินรอยละสิบ 

    3. รื้อถอนอาคารที่มีสวนสูงเกินสิบหาเมตร ซึ่งอยูหางจากอาคารอื่นหรือที ่

  สาธารณะนอยกวาความสูงของอาคาร 

   4. อาคารที่อยูหางจากอาคารอื่นหรือที่สาธารณะนอยกวาสองเมตร 

การขออนุญาตมีหลักเกณฑ ดังน้ี  

   1. ใหย่ืนคํารองขออนุญาต ( ข.1 ) ที่สวนโยธาเทศบาล 

   2. หลักฐานที่จะตองย่ืนประกอบ ดังน้ี  

     - แบบแปลนการกอสราง จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาทะเบียนบาน เจาของอาคาร จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาบัตรประชาชน (หนา-หลัง ) เจาของอาคาร จํานวน 2-5 ชุด  

     - สําเนาโฉนดที่ดิน ทุกหนา (หามยอ-ขยาย) จํานวน 2-5 ชุด  

  3. กําหนดการพิจารณาอนุญาต เมื่อย่ืนหลักฐานครบถวนแลว ทางเทศบาล 

      จะดําเนินการตรวจพิจารณาแจงผลใหทราบ ภายใน 30 วัน นับจากวันที่ไดรับ 

การขออนุญาตก็มีหลักเกณฑตามน้ีครับ ทานใดมีขอสงสัยอะไรจะสอบถาม 

หรือไมครับ เชิญครับ 

จนท.ประชาสัมพันธ : มีอะไรจะสอบถามจากทางชางเปยกบางหรือไมคะ เพราะถาทานไมเขาใจตรงไหนสามารถ  

(นางวรรณา)   สอบถามไดเลยนะคะ  จะไดเขาใจกันนะคะ ถาไมมี ขอเชิญนักวิชาการศึกษามาอธิบาย  

    โครงการที่ไดเปดรับสมัครตอไปคะ  

นักวิชาการฯ  : สวัสดีคะ อยากจะมาแนะนําโครงการดี ๆ ใหกับพวกเราทุกคนไดรับฟงกัน 

(นางสาวภณิตา)   เกี่ยวกับโครงการเรียนภาษาอังกฤษ  ซึ่งทางเทศบาลฯ  เห็นวาการเรียนภาษาอังกฤษ  การพูด  

    ภาษาอังกฤษเปน เรานาจะชวยกันสนับสนุนกันนะคะ ชวยกันกระตุนใหลูกของทานเห็น 

    ความสําคัญของการใชภาษาอังกฤษดวยคะ  ซึ่งจากปที่แลวเราจะเห็นไดวา เด็กเริ่มที่จะมา 

สมัครเรียนกันมากข้ึน และในป 2555 ทางเทศบาลฯก็อยากจะใหทานชวยกันสนับสนุนให

ลูกหลานของทานไดใชเวลาวางใหเปนประโยชน  แตตองดูวาเด็กเรียนไหวหรือเปลา ซึ่งเราไม

อยากใหเด็กดูเครียดเกินไป ในการเรียนภาษาอังกฤษ เรากําหนดเวลาเรียนเหมือนปที่แลว คือ 

จะจัดใหเรียนในชวงปดภาคเรียนฤดูรอน โดยเรียนแค  3  วัน  คือ  วันจันทรถึงวันพุธ  จะแบง

เรียนเปนช้ัน ๆ คือแบงเรียนตามช่ัวโมง  แตจะไมไดเรียนทั้งวันนะคะ  และถาจะสมัครเรียน  ก็
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สามารถลงช่ือไดที่ทานผูใหญบาน  ประธานชุมชน  หรือที่โรงเรียนที่ทางลูกหลานของทานได

เลยนะคะ  หรือวาจะสมัครตอนน้ีก็ไดนะคะ  และทางเราจะมีอาหารวางไวใหรับประทานดวย  

จนท.ประชาสัมพันธ : เปนไงคะ  เปนโครงการที่นาสนใจอีกโครงการหน่ึงนะคะ  เรานาจะสนับสนุนใหลูกหลาน 

(นางวรรณา)   ของเราใชเวลาวางใหเปนประโยชนนะคะ  ยังมีเจาหนาที่อีกคนที่จะมาใหความรูเกี่ยวับ 

    พระราชบัญญัติขอมูลขาวสาร ทานจะมีขอแนะนําดี ๆ มาใหเรารับฟงกันนะคะ เชิญ  

    คุณทัศนีย   สิงหภู  หัวหนาสํานักปลัด คะ เชิญคะ  

หัวหนาสํานักปลัด : สวัสดีคะ ดิฉันนางทัศนีย  สิงหภู หัวหนาสํานักปลัด ขอช้ีแจงเกี่ยวกับพระราช 

(นางทัศนีย)   บัญญัติขอมูลขาวสารของทางราชการ พ.ศ.2540   

     “ขอมูลขาวสารของราชการ” หมายความวา ขอมูลขาวสารที่อยูในความ 

     ครอบครองหรือควบคุมดูแลของหนวยงานของรัฐ    ไมวาจะเปนขอมูลขาวสาร 

     เกี่ยวกับการดําเนินงานของรัฐหรือขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเอกชน 

     การเปดเผยขอมูลขาวสาร 

     หนวยงานของรัฐตองจัดใหมีขอมูลขาวสารของราชการอยางนอยดังตอไปน้ีไว 

     ใหประชาชนเขาตรวจดูได   ทั้งน้ี ตามหลักเกณฑและวิธีการที่คณะกรรมการ 

     กําหนด 

     (๑) ผลการพิจารณาหรือคําวินิจฉัยที่มีผลโดยตรงตอเอกชน รวมทั้งความเห็น 

     แยงและคําสั่งที่เกี่ยวของในการพิจารณาวินิจฉัยดังกลาว 

     (๒) นโยบายหรือการตีความที่ไมเขาขายตองลงพิมพในราชกิจจานุเบกษา ตาม 

     มาตรา  ๗ (๔) 

     (๓) แผนงาน โครงการ และงบประมาณรายจายประจําปของปที่กําลัง 

     ดําเนินการ 

     (๔) คูมือหรือคําสั่งเกี่ยวกับวิธีปฏิบัติงานของเจาหนาที่ของรัฐ ซึ่งมีผลกระทบถึง 

     สิทธิหนาที่ของเอกชน 

     (๕) สิ่งพิมพที่ไดมีการอางอิงถึงตามมาตรา  ๗ วรรคสอง 

     (๖) สัญญาสัมปทาน สัญญาที่มีลักษณะเปนการผูกขาดตัดตอนหรือสัญญารวม 

     ทุนกับเอกชนในการจัดทําบริการสาธารณะ 

     (๗) มติคณะรัฐมนตรี  หรือมติคณะกรรมการที่แตงต้ังโดยกฎหมาย หรือโดยมติ 

     คณะรัฐมนตรี  ทั้งน้ี ใหระบุรายช่ือรายงานทางวิชาการ รายงานขอเท็จจริง หรือ 

     ขอมูลขาวสารที่นํามาใชในการพิจารณาไวดวย 

     (๘) ขอมูลขาวสารอื่นตามที่คณะกรรมการกําหนด 

     ขอมูลขาวสารที่จัดใหประชาชนเขาตรวจดูไดตามวรรคหน่ึง  ถามีสวนที่ตองหามม ิ

     ใหเปดเผยตามมาตรา  ๑๔ หรือมาตรา  ๑๕ อยูดวย  ใหลบหรือตัดทอนหรือทํา 

     โดยประการอื่นใดที่ไมเปนการเปดเผยขอมูลขาวสารน้ัน บุคคลไมวาจะมีสวนได 

     เสียเกี่ยวของหรือไมก็ตาม ยอมมีสิทธิเขาตรวจดู ขอสําเนาหรือ ขอสําเนาที่มีคํา 

     รับรองถูกตองของขอมูลขาวสารตามวรรคหน่ึงได  ในกรณีที่สมควร 



 10 

     หนวยงานของรัฐโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการ จะวางหลักเกณฑเรียก 

     คาธรรมเนียมในการน้ันก็ได ในการน้ีใหคํานึงถึงการชวยเหลือผูมีรายไดนอย 

     ประกอบดวย  ทั้งน้ี เวนแตจะมีกฎหมายเฉพาะบัญญัติไวเปนอยางอื่น 

     หมายเหตุ :-  เหตุผลในการประกาศใชพระราชบัญญัติฉบับน้ี คือ ในระบอบ 

     ประชาธิปไตย  การใหประชาชนมีโอกาสกวางขวางในการไดรับขอมูลขาวสาร 

     เกี่ยวกับ การดําเนินการตางๆ ของรัฐเปนสิ่งจําเปน  เพื่อที่ประชาชนจะสามารถ 

     แสดงความคิดเห็นและใชสิทธิทางการเมืองไดโดยถูกตองกับความเปนจริง  อัน 

     เปนการสงเสริมใหมีความเปนรัฐบาลโดยประชาชนมากย่ิงข้ึน  สมควรกําหนดให 

     ประชาชนมีสิทธิไดรูขอมูล ขาวสารของราชการ  โดยมีขอยกเวนอันไมตองเปดเผย 

     ที่แจงชัดและจํากัดเฉพาะขอมูลขาวสารที่หากเปดเผยแลวจะเกิดความเสียหายตอ 

     ประเทศชาติหรือตอประโยชนที่สําคัญของเอกชน   ทั้งน้ี เพื่อพัฒนาระบอบ 

     ประชาธิปไตยใหมั่นคงและจะยังผลใหประชาชนมีโอกาสรูถึงสิทธิหนาที่ของตน 

     อยางเต็มที่  เพื่อที่จะปกปกรักษาประโยชนของตนไดอีกประการหน่ึงดวย   

     ประกอบกับสมควรคุมครองสิทธิสวนบุคคลในสวนที่เกี่ยวของกับขอมูลขาวสาร 

     ของราชการไปพรอมกัน  จึงจําเปนตองตราพระราชบัญญัติน้ี 

จนท.ประชาสัมพันธ : ไมทราบวามีทานใดมีขอเสนอแนะเกี่ยวกับการพัฒนาตําบลหาดเจาสําราญ 

(นางวรรณา)   ของเราบางหรือไมคะ ชวยกันเสนอไดเลยนะคะ  ถาไมมี  ก็จะขอใหทาน ปลัด 

    กลาวปดการประชุมนะคะ  

ปลัดเทศบาล  : ขอขอบคุณทุกทานที่ไดเสียสละเวลามาประชุมกันเพื่อเสนอความคิดเห็น 

(น.ส.สิริกร)   ตางๆ และปญหาความเดือดรอนของแตละทาน  ก็ไดมาบอกกลาวใหทาง  

    เทศบาลไดชวยเหลือ ก็ตองขอขอบคุณอีกครั้งค ะ ขอปดการประชุมคะ 

    สวัสดีค ะ      

ปดประชุมเวลา 19.30 น. 

 

             (ลงช่ือ )                                          ผูบันทึก /พิมพ 

                          (นางจันทรจิรา   สาพิมพ) 

        เจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน  

 

    (ลงช่ือ)                  ผูตรวจรายงาน  

         (นางทัศนีย      สิงหภู)  

                 หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  

 

    (ลงช่ือ)          

                  (นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม) 

               ปลัดเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 
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